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Voorzieningen - Overgang van ‘eigen bijdragen’ naar woon- en leefkosten

Op mijn schriftelijke vraag nr. 790 van 16 september 2020 antwoordde de minister dat het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) begin september een 
bevraging over woon- en leefkosten afrondde. Daarin werd gepeild naar de stand van 
zaken m.b.t. de overstap naar de woon- en leefkosten, alsook werd een inschatting van 
de betaalbaarheid bekeken. Daaruit blijkt dat 42% van de vergunde zorgaanbieders (49 
VZA) al is overgestapt. 29% of 47 voorzieningen is gedeeltelijk overgestapt. De resterende 
voorzieningen zijn de overstap aan het voorbereiden tegen de vooropgestelde deadline van 
1 januari 2021.

Uit deze bevraging zijn een aantal moeilijkheden geconcretiseerd waarvoor het VAPH in 
het najaar een aanpak zal faciliteren.

1. Het VAPH heeft uit de bevraging over de woon- en leefkosten een aantal moeilijkheden 
geconcretiseerd. 

Over welke moeilijkheden gaat het?

2. Wanneer gaat de werkgroep transparantie meer zicht hebben op de wijze waarop 
woon- en leefkosten en de zorg en ondersteuning transparant kunnen worden 
weergegeven in de toekomst?
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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 54 van 16 oktober 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. Uit de resultaten van de bevraging werden inderdaad reeds enkele moeilijkheden 
gedetecteerd. Het gaat over het aanrekenen van vervoer, het aanrekenen van 
woonkosten en het nog niet weggewerkt hebben van personeelskosten die mee 
aangerekend worden in de bijdrage en niet kunnen doorgerekend worden bij woon- 
en leefkosten. In afstemming met de Taskforce PVF meerderjarigen gebeurt nog 
verder onderzoek m.b.t. de overstap bij vergunde zorgaanbieders en de 
betaalbaarheid bij gebruikers.

2. De werkgroep maakt werk van een traject om prijzen transparant te maken. Men wil 
dit werk klaar hebben tegen 2021. Ook wordt bekeken welke regelgeving dient 
gewijzigd te worden en welke aanpassingen dienen te gebeuren van de applicaties.


